

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DESCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.  
SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 2  
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## Perspectivas locales

### COMENTARIOS ACERCA DEL HOTEL DE TURISMO

Discrepamos totalmente del concepto—expuesto en estas columnas—que el señor marqués de Lozoya tiene respecto al turista en general y más aún del que le merece el turista que viene a Segovia. El señor marqués de Lozoya parece atribuir al turista—particularmente al que visita las viejas ciudades históricas—un espíritu de abstracción que le permita urdir ensiosos que evocan grandezas preteritas «en sitios tranquilos, ricos en recuerdos históricos y artísticos» lejos de la vida activa de las poblaciones. Nosotros, por el contrario—opiniendo a la experiencia de viajero que aduce el señor marqués de Lozoya, nuestras observaciones de turista—creemos que para que en el hombre puedan crearse estados de ánimo inclinados a las expansiones imaginativas, es indispensable que en el lugar donde hayamos de aposentarnos exista un cierto recogimiento ordenado de cosas finitas, que permitan a nuestro espíritu explayarse en vuelos de altura y con la cordialidad y confianza derivadas de la ocupación de una estancia familiar. Los cuartos de los hoteles, por muy confortables que sean, dan siempre la sensación de vacío espiritual, poco propicia a las emociones contemplativas. Como en las poblaciones desconocidas lo interesante es conocerlas, resulta que la parte del día que se dedica a la ocupación de las habitaciones de los hoteles, es la estrictamente indispensable para el descanso. Más que la suntuosidad de los alojamientos, lo que atrae al turista son las seducciones artísticas que le ofrecen las ciudades. En el silencio de la alta noche, que es la única tregua de que dispone el turista para disfrutar la bondad de los acomodos, el espíritu se entregosa zosamente al sueño que restaura las energías perdidas durante el día, o recuerda su ritmo al lento y monótono chirriar de la carcoma que roe la madera de los muebles.

El turista en general—no hay que confundir el que va a las ferias de la primavera andaluza, o el que marcha a Suiza buscando el encanto de sus bellezas panorámicas o el que acude a las vertientes del Pirineo buscando la tonicidad del clima, con el que viene a Segovia aprovechando la oportunidad de encontrarse en Madrid—quiere verlo todo en el menor espacio de tiempo posible. Los viajes y los alojamientos son muy caros y el turista procura reducir sus gastos, suprimiendo o viendo a la ligera todo aquello que no le produzca una gran emoción. La mayoría de los turistas que arriban a Segovia vienen con el propósito de estar en la ciudad un par de días a lo sumo. De Madrid vienen con su itinerario hecho. Traen síntesis artísticas de los principales monumentos y parajes de la ciudad que les permite verlo todo en muy poco tiempo. Los dueños de los hoteles segovianos pueden informar acerca de estos turistas—no los veraneantes—permanecen en Segovia más de dos días. Algunos vienen por la mañana en auto para regresar a Madrid por la noche. Por su proximidad a Madrid el turismo en Segovia es accidental y de estancias breves. Además de esto el patrimonio monumental de la ciudad no es muy numeroso y el área de la urbe tampoco es muy dilatada, circunstancias ambas que permiten ver todo lo notable que existe en Segovia en el margen de cuarenta y ocho horas. Hagamos, si no, la cuenta tirando de largo en el cálculo del tiempo: Una mañana para ver la Catedral. Una tarde para el Alcázar. Otra mañana para El Párral. Y otra tarde para el Acuедucto y San Millán. Total, dos días. El ambiente de la ciudad se va conociendo a medida que se recorren las calles al visitar los monumentos. Sólo permanecen más de dos días en Segovia algunos pintores paisajistas que se alojan modestamente en pensiones y casas de huéspedes baratas. La

aportación económica de tales artistas no puede tomarse como cifra reguladora para calcular los beneficios derivados de la explotación del turismo.

Sostiene el señor marqués de Lozoya su convicción de que el Hotel de turismo que se construya debe estar situado en «sitio de prestigio histórico o artístico», que permita al arquitecto construir un Hotel que armonice con el carácter de la ciudad. Con todas las consideraciones que nos merece tan ilustre segoviano, nos permitimos opinar en este punto de modo distinto al suyo. Un sitio propicio a las evocaciones, donde se edifique un Hotel de traza moderna—como será seguramente el que construya la entidad explotadora del negocio, por ser el estilo moderno el que mejor permite aprovechar el terreno frente a la espaciosidad de las viejas casonas castellanas—perdería todo su sabor histórico, su fuerza evocativa, que es, precisamente, lo que se trata de conservar y en cambio no ganaría belleza alguna. Señala el ilustre catedrático como lugares adecuados para el emplazamiento del Hotel las ruinas de San Agustín o la plazuela que las flanquea, la casa de Capuchinos, la de Odrizola, en la Canongía Vieja y la Casa de la Ronda. Salvo la explanada donde se alzan las ruinas de la iglesia de San Agustín—a pesar de su orientación poco recomendable para el invierno—los demás sitios que enumera en su artículo el señor marqués de Lozoya nos parece que no reúnen las condiciones apetecibles para el objeto de que se trata. La casa de Capuchinos por estar situada en una profunda hondanada, sin fácil acceso para los carruajes. La de Odrizola, en la Canongía Vieja, por su apartamiento de los centros vitales de la ciudad—café, comercios, oficinas de Correos y Telégrafos, etcétera—de los que el turista necesita inexcusablemente. La Casa de la Ronda, por su proximidad a la cuenca del Clamores, cuyas emanaciones—sobre todo en primavera y verano, que es cuando más se intensifica el turismo—no habrían de ser nada gratas al forastero.

Alberto CAMBA

### Jabón Zotal

Úselo una vez y lo hará su favorito  
Laboratorio Zotal. - Sevilla

### En la Diputación provincial

Reunión del pleno.—Un nombramiento.—Comida y festival infantil

Ayer se reunió el pleno de la Diputación provincial para tratar de los asuntos que eran objeto de la convocatoria.

Se nombró depositario de fondos de la Diputación a don Mariano Rosillo, acordándose también anunciar a oposición una plaza de oficial y dos de auxiliares de la citada Corporación.

Terminada la sesión, los diputados provinciales visitaron el Instituto provincial de Higiene que se está construyendo en el edificio contiguo al palacio de la Diputación y que por sus condiciones no se encontrará otro igual en los demás establecimientos similares de España.

Después, el presidente de la Corporación, señor Gila, siguiendo la antigua costumbre, obsequió en el local del Hospicio con una espléndida comida a los dipu-

tos provinciales y a todos los asilados.

Por último, bajo la dirección del profesor de cultura física don Miguel Rodríguez se celebró una interesante fiesta infantil; realizando las niñas, vestidas de blanco, ejercicios rítmicos; y los niños, varios trabajos y movimientos de gimnasia pre militar.

La banda de música del Hospicio amenizó esta fiesta.

### EN MEJICO

#### ¿FIN DE LA PERSECUCIÓN RELIGIOSA?

Méjico.—Circulan con insistencia rumores, según los cuales entre el Gobierno y los católicos se ha llegado a la conclusión de un acuerdo, que pone fin a la persecución religiosa.

Según dichas informaciones, el Gobierno autorizará a los sacerdotes para que regresen a Méjico con el máximo de garantías, siempre que reconozcan las leyes comunes a todo ciudadano.

#### El conde de la Mortera dice que es aventurado fijar las actitudes para lo futuro

Invitados por el capitalista santanderino residente en La Habana don Julio Blanco Herrera, han ido a Covadonga el conde de la Mortera y su hijo don Ramón, para ver los terrenos adquiridos en Monte Naranjo con destino al Sanatorio del Centro Asturiano de La Habana.

Interrogado por los periodistas acerca de lo que se dice de su próxima participación en el Gobierno, el conde de la Mortera dijo que desde sus últimas declaraciones, publicadas en la Prensa madrileña, no ha vuelto a comunicarse con el Gobierno, ni ha hablado con nadie de política.

«Mi opinión de hoy—añadió—es la de entonces. Más adelante, Dios dirá, pues en las circunstancias por que atravesamos es aventurado fijar las actitudes para lo futuro.»

### NOTA DEL DIA

#### La mala literatura

Días pasados, dió la Dirección General de Seguridad una nota comunicando a la Prensa la recogida de un folleto que quería pasar como novela, en el que se hería el buen gusto y se denigraba a clases respetables, a través de una fábula absurda.

No conocemos dicho folleto más que por la nota publicada días pasados. Pero sin conocerlo nos figuramos lo que es. Y esta suposición nos hace aplaudir sin reservas la recogida del folleto antes de que éste viera la luz pública.

Igual medida que con esta pretendida novela debiera seguirse con otras muchas. Bajo la capa protectora de la literatura aparecen diariamente folletos, novelas cortas y largas, que no tienen de literatura ni el nombre. Obras que sólo tienden a exaltar los bajos instintos carnales y a pervertir el gusto del público.

Los tribunales han castigado a gran número de autores de estos engendros. Castigos merecidos por ser más grande de lo que comúnmente se supone el daño que tales producciones causan. Hay

personas, que cuando se enteran que este o aquel «escritor», autor de esta clase de obras, está en la cárcel castigado por su publicación, se indignan, chillan, vociferan, sin darse cuenta de la justicia con que estos pretendidos escritores son internados en esas cárceles para procurar que aprendan a escribir verdadera literatura.

Cierto que, como dicen muchos, esta clase de literatura, que no lo es, se vende más que cualquier otra, que el público acepta con mayor gusto y compra más un libro de Alvaro Retana que otro, por ejemplo, de Pérez de Ayala o de Azorín. Pero esto sucede porque el público ha perdido, a fuerza de leer obras de esos pseudoliterarios, todo sentimiento de buen gusto. Razón de más ésta para que se procure, con obras buenas, con novelas verdaderas, hacerle volver al gusto literario perdido.

Lo contrario sería repetir los versos cínicos de aquel poeta de nuestro Siglo de Oro. Y conviene no olvidar que esos versos fueron sólo producto de una ironía cínica seguramente inexistente.

Nos parece, repetimos, muy bien la recogida de ese folleto por la Policía. Todo lo que tienda a hacer desaparecer la literatura pornográfica nos parecería siempre excelente. Celebráramos que a esta recogida de «La hija del capitán» siguiera la de otras muchas obras por publicarse y publicadas, cuyos nombres no es necesario estampar por estar en la mente de todos.

E. DEL N.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### No era el águila, sino el pelicano

Según parece, el ave representada en los fascículos más antiguos no era el águila, sino el pelicano. Esta palimpsesto se tomó en la antigüedad como símbolo del amor maternal por existir la creencia de que se abría su propio pecho con el pico para que los polluelos pudiesen comer su carne, y de aquí que se la considerase también como emblema del carifio que a sus hijos tiene la Madre Iglesia, o, según algunos autores, del Redentor del mundo, dando su sangre por los hombres.

Los escultores y tallistas de la Edad Media, que en su mayor parte ni en pintura habían visto un pelicano, lo representaban casi siempre a su capricho, bajo una forma enteramente fantástica. Cuando pasaron los años y la leyenda del pelicano fué cayendo en el olvido, algunos creyó ver águilas en las aves de los fascículos, y así se pasó de uno a otro volátil. Todavía se ven algunas de estas águilas que por su posición parecen estar hirriéndose la pechuga con el pico, recuerdo de lo que fueron antes de su extraña metamorfosis.

Respecto a lo que haya de cierto en la costumbre atribuida al pelicano, conviene advertir que en algunos ejemplares caufivos se ha observado, en efecto cierto prurito de rascarse el pecho con la punta del pico hasta hacer brotar la sangre; pero este hecho no tiene nada que ver con la alimentación de los pollitos.

### EN EL EXTRANJERO

#### UNA INVASION DE LEONES

Londres, 8.—Despachos de Johannesburgo dicen que en el distrito de Fort Jameson, en la Rho desia del Norte, han aparecido numerosos leones, que están sembrando el pánico y la muerte.

Se cuenta ya una veintena de víctimas entre la población rural. La otra noche una mujer indígena, teniendo a un hijo suyo niño de pocos meses atado a la espalda,

## HISTORIA-EFEMERIDES

10 Y 11 DE AGOSTO

A 10 de Agosto del año 261 con asombro de Roma y para gloria universal y de España. Fue quemado públicamente en las parrillas el mártir San Lorenzo e innumerables son los templos levantados en su honor por todas partes. Nació en Oret, arrabal de Huesca, y en la casa de sus padres, también mártires y hoy monasterio; y su hermano gemelo, fué luego San Orenco, obispo de Aux, en Francia. Fué llevado a Roma por el Papa San Sixto, enamorado de su virtud y fortaleza. Valencia le quiso por suyo, pero Dormer le ha defendido como aragonés indubitable. Constancio y el Papa español San Dámaso le edificaron en Roma un suntuoso templo. Se refiere que fué pariente suyo el protomártir San Esteban y al ser trasladado su cuerpo de Constantinopla a Roma, milagrosamente indicó que le sepultasen con San Lorenzo, y éste, cuando le trajeron a su pariente Esteban, milagrosamente también se volvió por sí mismo en el sepulcro, dejándole la mitad, y el mejor lado, con asombro de los que estaban presentes, que exclamaron: «¡Oh cortés y santo español! (Álvarez de la Fuente, p. 177).

A 10 de Agosto de 1557, ganaron las armas de Felipe II la memorable batalla de San Quintín; y quedó el dicho vulgar, se armó la de San Quintín, por lo estruendoso de esta batalla. Murió en él el general francés Juan de Borbón y fueron muchísimos los muertos y prisioneros y se recogió un botín importantísimo. Felipe II, en honor de San Lorenzo, fundó el célebre monasterio de El Escorial, que dió a los religiosos Jerónimos, y después otro, en Huesca, que dió a los religiosos de San Agustín.

Antes, y en 10 de Agosto de 1519, el portugués Magallanes, salió del puerto de Sevilla con cinco naves, equipadas de lo necesario para intentar descubrir el Cabo sud de América. Al cabo de mucho tiempo, descubrió cerca de él el estrecho que lleva su nombre.

Emprendiendo el dar la vuelta al mundo, se perdieron cuatro de las naves en el empeño; mas al cabo de tres años, y veintiocho días de navegación, se logró su propósito, entrando en Sevilla en 7 de Septiembre de 1522, la quinta o sea la Nao Victoria, con el capitán don Sebastián Cano. El Gobierno de Sevilla mandó pintar esta nave con el siguiente mote, en nombre del mar y de nuestro globo TITULA SOLA CIRCUMDEDISTI ME. Tu sola eres la que me has dado la vuelta (o rodeado).

A 11 de Agosto de 1492 fué elegido Papa el cardenal don Rodrigo de Borja, natural de Valencia, de la noble familia de los Borjas que tomó el nombre de Alejandro VI. Al año de su pontificado, dió bula y expresa licencia al cardenal y arzobispo de Toledo, Jiménez de Cisneros para restablecer y formar de nuevo la célebre Universidad de Alcalá de Henares, que llegó a ser la primera de su tiempo.

El 11 de Agosto de 1261 nació en Lisboa don Dionis, hijo de don Alfonso II, de Portugal, que en el 1282 se casó con la que fué luego Santa Isabel, infanta de Aragón, hija de don Pedro III de Aragón y de doña Constanza. Reinó cuarenta y seis años, y fundó dos órdenes militares, o sea la del Cristo y la de Santiago, como portuguesa.

El 10 de Agosto, mientras duró la construcción de la Catedral, era el día señalado para la ofrenda de la piedra, y desde la Iglesia de la Trinidad los arquitectos, escultores, canteros y albañiles, formaban la procesión a la Catedral que llamaban de la ofrenda.

El 11 de Agosto de 1866 nació en Valsain la infanta Isabel Clara, hija de Felipe II.

En 11 de Agosto de 1856, sublevación de las tropas en San Ildefonso.

En 11 de Agosto de 1878 se inauguró el Ateneo de Escolares segovianos (J. Molina).

Ildefonso Rodríguez y Fernández

según la costumbre, preparaba la comida de su esposo arrodillada en el suelo de un pequeño jardín que hay delante de su casa.

De pronto oyó un espantoso rugido y levantándose vió que había un león a su espalda.

El animal la derribó dándole un zarzapato, cogió al niño y desapareció con él.

Al día siguiente un plantador y su familia, que dormían en su granja, oyeron rugidos. Se asomaron a una ventana y vieron que dos leones se ocupaban en destruir el automóvil que el dueño había dejado en el corral. Hicieron varios disparos contra las fieras y lograron que huyesen, pero el automóvil quedó destrozado.

Un joven café, que se bañaba en un riachuelo, al volver a la orilla, fué acometido por dos leones y una leona, que lo mataron y luego entablaron una lucha descomu-

nal para disputarse el sangriento cadáver. Otro café presenció la escena subido en un árbol.

El «sheriff» de Fort Jameson ha publicado un bando en el que convoca a todos los hombres de la comarca para que, montados y armados, acudan a ponerse a sus órdenes con objeto de organizar una gran batida y lograr el exterminio de las fieras.

### NOTICIAS MILITARES

#### ARTILLERIA

Gratificación.—Se concede la de Industria, en aeronáutica, a los capitanes procedentes de Artillería don Rafael Arango Acha, don Ramón Merino González y don Luis Rambaud Gomá, y la del Profesorado al capitán de la citada Arma don Francisco Arranz Monasterio.

—Es baja en aeronáutica, por pase a oro destino, el comandante de Artillería don Ricardo Bellod Keller.

### Tipos y escenas

#### EL RECIPIENDARIO IMPLACABLE

Bien sabéis que todo personaje de campanillas cuando es «llamado al seno» de cualquier docta corporación, ha de leer, por precepto reglamentario, un discurso. Y que se reparten las consabidas «nvi acciones al solemne acto, y que al solemne acto suele acudir una muchedumbre en la que se destacan las viejecitas entecas, las solteronas irremediables, los sacerdotes magnánimos y los varones barbudos, de calva lustrosa y chaqué prehistórico. En un rincón el periodista toma sus notas, y en sitio visible, dos, tres muchachas bonitas, parientes del recipiendario, cuchichean infatigablemente mirando en toro suyo con delicado, flojo empaque de reinas...

El señor recipiendario tan erguido, tan simpático, dentro del frac, comete la ligereza, la crueldad, la avilantez de leernos un discurso interminable.

Nos hemos venido a casa a escribir este artículo, deteniéndonos un poco en el camino para ver una cara linda, una plazoleta de niños y un escaparate y creemos que todavía debe continuar el señor recipiendario en la plataforma, delante del vaso de agua, leyendo su disertación. Le imaginamos clavado allí para siempre ya, so-

bre la peana de su sillón, petrificado, inmutable, rebelde a toda metamorfosis. testarudamente lector, obsesionado en ser más que recipiendario, frente a una multitud inmóvil, compuesta de pasmarotes silenciosos y educadísimos.

¿Por qué escribe su discurso tan voluminoso este caballero? ¿Cómo él, siempre comprensivo, inteligente, olvidó las más elementales nociones de la proporción, las amenidades de la medida, el sentido de la elasticidad ajena? ¿En virtud de qué rutinas reglamentarias, este señor, atildado, consciente y sobrio, se nos ha vuelto esta tarde charlatán, prolijo, machacón, difuso y linfático? ¿Qué empeño acarició durante no sabemos qué hora aciaga, encaminado a conseguir que las solteronas de la cuarta fila de butacas se durmiesen ya desentendidas de la realidad circundantes y que el digno calvo contiguo a nosotros nos descubriera el secreto de sus ronquidos irreverentemente inarmónicos?

No nos hemos explicado jamás, pese a la fruición con que asistimos a las recepciones académicas, y a las veladas culturales. Pero el hecho es este, y por lo que venimos comprobando, irremediable. No hay para qué consignar que ello nos ocasiona un vivo dolor, porque muy a menudo el recipiendario es persona de toda nuestra devoción, si no es que nos honra y nos favorece con su benevolencia. Lo bueno gana cuando, además, es poco,

## PLAZAS CON 2.750 PESETAS

En breve anunciará la Diputación oposiciones para cubrir varias plazas de

AUXILIARES ADMINISTRATIVOS  
Sueldo de entrada, 2.750 pesetas. Se admiten señorías.  
LA ACADEMIA COLEGIO, DE LA CALLE DE JUAN BRAVO, NUM. 60  
(ANTES DE GUARTE) ABRE PREPARACION PARA ESAS OPOSICIONES

PROFESORES:  
Don Mariano Quintanilla, abogado y licenciado en Filosofía y Letras; don Rogelio Urribe, jefe de Negociado del Ayuntamiento e interventor de fondos; don Luis Ferrer, maestro nacional ingresado en el Magisterio por oposición; y don Mariano Grau, maestro nacional y auxiliar del Ayuntamiento, ingresado por oposición.

Para matrícula y detalles, dirigirse a la Academia, calle de Juan Bravo, número 60, Segovia

Un discurso de seis u ocho pági- nas, leída clara y animosamente, constituiría un manjar exquisito, y no nos atrevemos a añadir que una obra de misericordia, por no pecar de malévolo. Pero un fárrago de tres o cuatro pliegos, por magistralmente escritos que estuvieran, resultaría insoportable hasta para las gentiles amiguitas a que ayudamos antes, quienes adoptaron la preocupación de seguir cuchi heando a toda vela, tal vez convencidas de que, si era preciso, podían leer a solas el tal discurso, puesto que impreso y modificable a voluntad lo tienen en su poder, pronto a repartirlo, los empleados de la casa.

No; no creemos que ningún literato, ningún hombre de ciencia, ningún didacto haya contraído la obligación de escribir su discurso en convivencia con la Eternidad. El orgullo, la natural satisfacción que al recipiendario debe producirle su exaltación a la tribuna o al curul, pueden ser conciliables con el orgullo y la satisfacción que engendre el hecho de escucharle.

Muchos de los que oímos la docta lucubración del recipiendario nos hemos felicitado de su carrera brillante, de sus triunfos, de su autoridad. No nos mortificó su encumbramiento. Somos hasta incondicionales suyos. ¿Qué ingratitude o qué inconsciencia son, pues, las que le dominan para que nos abruma, nos aniquile, nos aspece con este discurso kilométrico, infinito, espantosamente dilatado? Pero él no tiene la culpa. Creyó de buena fe que debía ser extenso antes que otra cosa, y debemos reconocer que salió airoso de su empresa. Así, cuando al fin, con cluyc— «todas las cosas pasan, y tú con ellas», dijo el sabio— los apiausos son unánimes. E'ocuentemente unánimes. Si los canarios o los reclusos de los penales al verse libres, no supieran cómo expresar su júbilo, estos truenos de palmadas se lo enseñarían.

E. RAMÍREZ ANGEL

El "Boletín Oficial,"

Asuntos que contiene

El número de ayer contiene, entre otros, los siguientes asuntos:

Circular del Gobierno civil, transcribiendo telegrama del excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, expresando su gratitud y la del Gobierno de Su Majestad por las felicitaciones recibidas de autoridades, Corporaciones, entidades y funcionarios, con motivo del fausto acontecimiento terminación campaña de Marruecos.

Real orden del ministerio de la Gobernación, creando un carnet de identidad del que deberán estar provistos todos los inspectores municipales de Sanidad.

Circular de la Dirección general de Administración sobre la segregación de Perosillo con Frumales.

Concurso examen de la excelentísima Diputación provincial para la creación de un cuerpo de aspirantes a plazas de capataces de ascenso de carreteras provinciales y programa.

Extracto de la sesión celebrada por la Comisión provincial el día 27 de Julio de 1927.

Resumen de las matrículas de automóviles y permisos de conductores, concedidos por la Jefatura de Obras públicas, durante el mes de Julio último.

Anuncios de Alcaldías y Juzgados.

Concurso para la adquisición de los artículos necesarios para el Hospital militar de esta plaza, cuyas cantidades y demás detalles se determinan en el anuncio que se publica al efecto.

Anuncio sobre ingreso en la Escuela oficial gratuita de la Zona de reclutamiento y reserva de Segovia número 40.

Consultas públicas provinciales, completamente gratuitas.

El ministro de Instrucción pública en La Granja

Almorzando con la Infanta.—El verano próximo estará habitada toda la parte de Palacio, lindante con los jardines

Ayer por la mañana el señor ministro de Instrucción pública, acompañado de su esposa, fué a La Granja a cumplimentar a Su Alteza, y la augusta señora se dignó invitarnos a almorzar y por la tarde a dar un paseo primero en coche por los Reales jardines y después en automóvil por las carreteras de la sierra.

El señor ministro, acompañado de los vocales del Patronato de reconstrucción del Palacio de La Granja, residentes en dicho Real Sitio, giró una visita detenidísima a las obras que se están efectuando, saliendo de ella altamente complacido y ofreciendo que en plazo brevísimo se girarán nuevas cantidades de importancia con

destino a las obras, para que éstas no sufran la más pequeña demora y se intensifiquen todo lo posible, a fin de que el verano próximo pueda estar habitable toda la parte del Palacio lindante con los jardines.

LA ACTUAL COSECHA

Una nueva evaluación

De cereales, buena.—De vino y aceite, magnífica

La revista «Molinería y Panadería» publica en su último número un cálculo acerca del rendimiento de la cosecha de cereales que se está recolectando.

Estos trabajos estadísticos privados los recogemos siempre complacidos, porque no coinciden entre ellos, ni éstos con las estadísticas oficiales son aportación para una estimación exacta de lo que sea nuestra producción agrícola.

De la información de la acreditada revista se desprende que la cosecha de trigo en España puede, en general, considerarse como buena, y, desde luego, superior a la pasada.

Según «Molinería y Panadería», en el centro de España la cosecha es francamente buena en general. En el Sur también se señala buena cosecha. En Aragón y Navarra, la cosecha es algo más que regular. En Levante la cosecha de trigo, dentro de su relativa importancia, es también buena. Caben las mermas que las lluvias pueden ocasionar en la recolección, pero dado el cariz del tiempo y el estado de los campos que no han sido todavía recolectados, es de esperar que en nada apreciable variará esta impresión. La actual cosecha puede, pues, considerarse como buena, no habiendo sido superior debido a las malas condiciones en que, generalmente, se desarrolló la sementera en las regiones del centro y levante y a las heladas tardías y tormentas en Aragón, que causaron serios perjuicios. Según los avances que publicamos, las clases de trigos parecen ser de un mayor rendimiento que las de la pasada cosecha; sin que esta calidad sea general, pues hay regiones, las más castigadas por los hielos, en que parece se coge grano de inferior calidad al del año pasado.

En cebadas también se hace buena cosecha, pues el tiempo en general favoreció más a esta planta. La cosecha de avena se anuncia buena, siendo el grano de buena calidad. En habas, mientras en unas provincias tendrán una espléndida cosecha, en otras será francamente mala, lo que en términos generales equivale a decir que la cosecha será algo más que regular. En donde se vislumbra una cosecha enorme, si el tiempo ayuda algo, es en aceite y vino. En general, sin poderse calificar el año de extraordinario, la impresión es de que se recogen cosechas muy aceptables para cereales y leguminosas para pienso, y se preparan unas cosechas magníficas de aceite y vino.

Justamente, según unos, con un remanente; según otros, se ha terminado la campaña. A la pasada cosecha, que fué inferior a ésta, se juntó un remanente del año anterior, y ello, unido a la deficiencia de nuestras estadísticas, hacen sumamente aventurada cualquier afirmación sobre la relación entre la cosecha y el consumo; de todos modos, no vacilamos en afirmar, que salvo contingencias imprevistas, que no hay que esperar, la cosecha bastará holgadamente para el consumo nacional. Las provincias pueden agruparse en la forma siguiente, según la calificación de su cosecha. Muy buena.—Alava, Burgos, Girona, Huelva, Madrid, Murcia y Soria.

Buena.—Badajoz, Barcelona, Cádiz, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Guadalejara, Jaén, Navarra, Oviedo, Sevilla, Tarragona, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Mediana.—Albacete, Alicante, Almería, Cáceres, Granada, Huesca, León, Lérida, Logroño, Málaga, Palencia, Salamanca, Segovia, Teruel, Toledo, Zamora y Baleares.

Mala.—Avila y Canarias.

Al tiempo de publicarse la información de «Molinería y Panadería», el director general de Agricultura ha publicado el avance que sigue sobre la producción de cereales y leguminosas en España en el año presente.

Cereales: Trigo, 40 528, 320 quintales; cebada, 20.324.556; centeno, 6.881.671; avena, 5.467.558 quintales; escaño, 270.790; trigo, 32.130; arroz, 2.380.500; mijo, 17.325.

Leguminosas: Garbanzos, quintales métricos, 4.449.044; habas, 1.726.225; guisantes, 320.129; al-

garrobas, 1.170.563; lentejas, 533.599; almortas, 223.704 cacahuel, 224.000; yeros, 652.932; altramuz, 77.100; alholvas, quintales, 72.875; veza, 64.000.

Según la estadística publicada por «El Norte de Castilla», el año pasado la cosecha fué de 34.290.900. La cifra quintales métricos 40.528.320 en que se anticipa valorada la actual cosecha rebasa ambas cifras: a la de la pasada cosecha en 6.327.420, y al consumo en 1.938.642 quintales, lo cual, aun teniendo en cuenta las variaciones que pueden sufrir estas cifras hasta convertirse en definitivas, confirma el avance del resultado de la actual cosecha de «Molinería y Panadería» y hace suponer fundadamente que por este año habrá cubierto la nación las necesidades de trigo para su consumo.

Los grandes matches del boxeo

El combate Uzcudun-Delaney

Nueva York, 10. Hay una expectación superior a la de las peleas anteriores. Paulino empieza a obtener el reconocimiento de los críticos americanos quienes se reservan sus pronósticos, avisando a los que apuestan en favor de Delaney que el vasco es fortísimo, agresivo y muy valiente pudiendo estas cualidades compensar la ventaja científica del americano.

Paulino pesará en el tablado 195 libras, contra 175 Delaney. Este ha sido muy desagaciado, pues en el curso de su carrera pugilística ha soportado cuatro operaciones quirúrgicas, la última no hace aún cinco semanas. En los actuales momentos parece hallarse admirablemente.

Uzcudun ha aprovechado el entrenamiento de su último combate, trabajando prácticamente hasta el lunes, en que se vió obligado a paralizar todo ejercicio, porque le apareció un forúculo en el antebrazo derecho y una dislocación en el pulgar izquierdo, así como un catarro, del que actualmente mejora. A pesar de todo, su estado es magnífico, y manifiesta que está seguro de vencer por «k-o.» antes del décimo asalto.

La mayoría de las apuestas americanas son por Delaney; pero, a pesar de ello, hay mucho dinero americano y español a favor de Paulino en cantidades extraordinarias.

Hilario Martínez atrae cada día más la atención del público y de los críticos, quienes, en el caso de que venza en la pelea de esta noche contra Vogel, le presenten como un contrincante del campeón del mundo de la categoría del peso «welter».

Hilario pesará 139 libras y media. Su contrario es un excelente boxeador, muy valiente y resistente.

El cuidador de Paulino y Martínez tiene una ciega confianza en sus dos boxeadores y en el triunfo de éstos.

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pidela v. su impresora, Pri de sea que elar den favorable idea de la prosperidad de su negocio, y del buen gusto de v. a la r. establecimiento, o personas con quien v. sostiene correspondencia.

EFEMÉRIDES ESPAÑOLAS

Monte Arruit (1)

(Día 9 de Agosto de 1921)

Día inolvidable para España fué el 9 de Agosto de 1921, en el que después de concertarse un compromiso hubo de desbordarse la ferocidad rifeña, poniendo a prueba la implacable crueldad de sus instintos. El sol de Africa, testigo impasible de aquella tragedia en la que tantas vidas se inmolaron en los altares de la Patria, dora con sus lumbres la tierra donde reposan los restos de los soldados españoles que murieron indefensos, víctimas de la cobarde agresión de la morisma.

¡Día 9 de Agosto! ¡Fecha memorable y aciega en los anales de la historia mil tar española! Rememorando tan triste jornada, una profunda congoja se apodera de nuestro espíritu al recordar cómo nuestros hermanos se vieron cobardemente acometidos por los caballos del Rif, después de haber entregado el armamento y las municiones ¡Caiga la maldición del cielo y la execración de los hombres sobre aquellas hordas salvajes que, prorrumpiendo alaridos de júbilo, dispararon sus fusiles y se lanzaron frenéticos sobre los nobles hijos de España. El vaho caliente de la sangre embriagaba sus sentidos y, poseídos del fiero enardecimiento por el goce de matar, cometieron toda clase de horrores con los valientes soldados que en tantas ocasiones, con una impetuosa audacia y gentil, les hicieron huir en desbandada, arrojándoles pre-

cipitadamente sobre sus guardias del monte.

Al recordar en el día de hoy una fecha tan dolorosa para nuestra Patria, elevamos a Dios una oración por los españoles que pecieron víctimas de la traición de Monte Arruit, al mismo tiempo que reiteramos devotamente el testimonio de nuestra admiración y cariño al valeroso y sufrido Ejército español, que con su fe, su abnegación y su espíritu de sacrificio ha sabido cubrirse de gloria y castigar a quienes, en tener un evado sentido del honor, faltaron inicua mente al cumplimiento de la palabra empeñada para realizar una traición que tantas vidas costó a España.

JUAN ESPAÑOL

Formidable incendio en Santander

Arde una fábrica de zapatillas. —Las pérdidas se elevan a un millón de pesetas

Santander, 10.—A las tres de la tarde se declaró un incendio en una fábrica de zapatillas de Torrelavega, propiedad de don José Molleda. En los primeros momentos el fuego adquirió grandes proporciones. Quedó destruida por completo la fábrica. Se solicitó auxilio a los bomberos de Santander, pero todos los trabajos fueron infructuosos. La alarma entre el vecindario es grande.

Santander, 10.—El fuego en la fábrica de zapatillas de José Molleda Ujarie comenzó en la parte alta del edificio, y fué originado por una chimenea de la estufa del secadero.

A causa de la demora en organizar los servicios de extinción, las llamas adquirieron gran incremento, por lo que resultaron inútiles todos los esfuerzos para

combatirle. El edificio quedó completamente destruido; pero como las llamas amenazaban propagarse a una manzana de casas inmediata, se solicitó el auxilio de los bomberos de Barreda, que llegaron con el ingeniero a la cabza.

Cuando apareció el material de Santander y comenzó a actuar, se consiguió que las llamas no se extendieran a los edificios próximos. Infinidad de pisos de casas cercanas a la fábrica fueron deshabitados, y sus vecinos huyeron desprovistos. La fábrica estaba en la actualidad abarrotada de género manufacturado, pues es la época de mayor existencia. Las pérdidas se calculan en 800.000 pesetas, importe de los artículos y 200.000 lo que valía el edificio y la maquinaria. Todo se hallaba asegurado y contrasegurado. El bombero Mechor López, durante los trabajos de extinción, sufrió síntomas de asfixia, y tuvo que recibir asistencia facultativa.

Oposiciones para administrativos del Catastro de rústica

50 PLAZAS

Con sueldo de 2.500 pesetas y trabajos extraordinarios. Se admiten señoritas

Desde el día 15 de los corrientes se abrirá una academia para esta preparación, por los señores

Don Felipe Muñoz Alonso, don David Fernández Salazar y don Mario Guillén Salaya

Todos ellos oficiales administrativos del Cuerpo del Catastro

Para matrículas y detalles, dirigirse al local academia

CALLE DEL DOCTOR P. CHARDO (Bajada de la Canaleja, 2).—SEGOVIA La Academia dispone para facilitar a sus alumnos de toda clase de apuntes, así como impresos de la documentación completa del Catastro.

LA CUESTION DE TANGER

Se aplazan hasta Octubre las negociaciones

Ayer fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

«Las negociaciones llevadas en París sobre la cuestión de Tánger vienen desarrollándose premiosamente, según hebrá podido comprender la opinión pública, tan interesada en ellas, aunque tan prudente y discreta en su actitud. Pero llegada la canculla, y con ella la forzada ausencia de los jefes de los respectivos Gobiernos, pendiente de contestación la última nota presentada por la Delegación española, ésta ha recibido orden de retirarse a Madrid, previo acuerdo con el Gobierno francés, y con el propósito de ambos de reanudar las negociaciones en Octubre próximo.»

NUESTRAS CRONICAS

LA GLORIA DE PAULINO

Mi amigo presencia el espectáculo de mi alborozo como cosa extraña, desencajada. A ratos na vegar por su mirada los bajeles de la desconfianza. ¿Me estaré burlando? ¿Alegrarme tanto por los puños fuertes y diestros del leñador de Regil, hayan enviado a la región de los sueños a un prestigio extranjero del «ring»? ¿Hay para recelar?

No, querido camarada, ni chanza ni pueria. Hubiera derrotado nuestro campeón a otro compatriota y yo no dejaría asomar a mi cara la menor satisfacción. El júbilo viene de otros manantiales que los intrínsecamente deportivos. ¡Es que un español ha vencido a un yanqui!

A mi me entusiasman, hasta límites de infantilidad los triunfos internacionales de los de mi tierra, igual si se trata de una cupletista, de un s-bio o de un boxeador. Todo ello no traduce sino amor al suelo en que nací y vivo.

Lo que me reprocharía yo sin debilidades ni atenuaciones, sería el entusiasmo parcial, restringido a un sector. Ejemplo: el de los apasionados del balompíe.

Desear el éxito de los suyos no es sólo un impulso lírico, tiene raíces de prosaico egoísmo. Cuanto más fuerte, más rica, más culta, más poderosa sea España, mejor viviremos los españoles, más grata y fácil resultará nuestra existencia. El patriotismo no sólo guarda en sus arcas flores románticas.

Cuando se viaje por el extranjero en compañía de hombres de otros países, duele como una ofensa el orgullo sereno del inglés, el entusiasmo irémulo de confianza del alemán. Son recibidos ellos de otro modo. Mirados

con acatamientos lisonjeros mermados cuando al hispano llega el turno. Se percibe bien la suerte de Europa y la paz del mundo no está en manos españolas.

Este ambiente de supremacía no tiene una sola energía. Es un único sector nada significativa, presase que exista espléndida gloria de laureles. El prestigio mundial resulta de la suma de factores heterogéneos, desde el boxeo a poesía, desde la psicología experimental a la horticultura.

Me hizo brincar de alegría victoria de Paulino; pero con el no me encontré plenamente satisfecho. Para estarlo sería preciso que cada profesión contara con varios Paulinos.

No se entienda que por eso creo a nuestro as el primer boxeador del mundo. Mi entusiasmo jamás me cegó hasta ocultar los defectos. Al contrario, infinidad de veces he lanzado contra insensibilidad del público de mítines abolicionistas, la tragedia de nuestra enorme mortalidad, la cantidad abrumadora de manantiales sin protección higiénica de la vergüenza de que aún sea una plaga la tifioidea, de la proporción impresumible de nuestro analfabetismo, no por buscar efecto oratorio ni por desconocer, si pensando en hacer bromas de perfección.

Hay que amar a la patria a todo. En hombres y en cosas; no embriagándose de optimismo. La borrachera es siempre la solución más fácil. Necesitase am los defectos para poder hablar amor; pero no creyéndoles méritos y perfecciones. Enamorado de unos ojos bellos, de un cuerpo o una sonrisa, está alcance de todo el mundo. La quisitez reside en hacer culto a un defecto sabiendo que lo es. Como algunas madres se espantan de ternura hablando de deformidades de sus hijos, la mujer se prenda antes del desgraciado que del feliz, del delicado que del robusto. Así debe quererse a la patria no cerrando los ojos mintiéndonos hermosuras, no tratando de hacer de zafias mozas de mesón princesas perfumadas. No creo que la victoria de Paulino signifique un progreso ni un paso hacia la cultura, ni siquiera un aumento de nuestro prestigio mundial más me llenó de gozo. ¡Sufío tantas veces que los españoles podemos más que los extranjeros que cuando el sueño cobra experiencias de realidad brinco de satisfacción! Aun cuando a mí me go le desconcierte.

DR. CÉSAR JUARROS

Los viajes de Pramo de Rivera

En Huesca

Huesca, 10.—En el banquete popular ofrecido por la U. P., jefe del Gobierno dijo que el ministro señor Yanguas le acababa de comunicar la firma del Convenio referente al aprovechamiento de los saltos internacionales del Duero. También ofreció estaditar con cariño las aspiraciones de Huesca.

A las ocho de la mañana salió el presidente para Barbastro, donde regresó a las doce. Después de presidir la procesión de San Lorenzo, Patrón de Huesca, asistió a la entrega de la bandera al Somaten. A las tres de la tarde salió el marqués de Estella en dirección a Jaca y Pariticos.

En Barbastro

Barbastro, 10.—Acompañado por los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación el jefe de la U. P. y demás acompañantes, llegaron a ésta por carretera, procedentes de Huesca, presidente del Consejo y los ministros. Salieron a recibirlos la carretera el alcalde y el secretario del Ayuntamiento.

El presidente revisó las fuerzas del 10.º regimiento de Artillería los Somatenes. Después asistió a «Tedéum», en la catedral. Terminado el «Tedéum», se trasladaron al Ayuntamiento, desde cuyo balcón habló para agradecer homenaje que se le tributaba.

Visitó el cuartel de Artillería, después asistió a un viuo de honor que le ofreció el Ayuntamiento. En el salón de sesiones de Casa Consistorial hablaron el alcalde y el presidente del Consejo. A las once de la mañana regresaron el presidente del Consejo y sus acompañantes a Huesca en automóvil.

En Jaca

Jaca, 11.—El presidente del Gobierno permaneció dos horas en esta ciudad. Fué recibido por autoridades, elemento militar, mucho público. Varias señoras que vestían típicos trajes de anatas saludaron al presidente.

En el teatro se celebró una recepción, en la cual el alcalde

muló diversas peticiones al jefe del Gobierno, y éste agradeció las frases de salud del alcalde y ofreció estudiar con todo cariño el asunto del ferrocarril de Sangüesa a Jaca.

Barbaro crimen en Salamanca

Un joven fracturado el craneo con un palo o una piedra

Salamanca, 10.—El joven Pedro García fue hallado muerto en una era de Guijuelo. Se ignora quién pueda ser el asesino. El cadáver tiene una terrible fractura en el craneo, producida, probablemente, con un palo o una piedra.

Más detalles

Salamanca, 10.—En el Juzgado de Guijuelos se presentó Faustino Hernández para denunciar que había sido muerto, al parecer, violentamente, el joven Pedro García cuando estaba acostado en una era de Aceña de Guijuelos.

venían a presenciar la marcha de las operaciones, para dar cuenta de lo que ocurría a la opinión pública, ansiosa de conocer todas las hazañas del famoso bandido.

Como dice Zorrilla, en el «Ternorio»: «Un punto de contrición da a un alma la salvación.»

CUENTO

El bandido de Figatelli

En Córcega, cada región, y pueril es recordarlo, tiene su bandido. Este bandido es, en casi todos los casos, una brava persona, un hombre simpático, generoso, caballeresco, y, desde la invención del cinematógrafo, fotogénico. Parece que la misión de cada uno de estos bandidos es fomentar en sus respectivas regiones el turismo atrayendo a los viajeros deseosos de sentir en sus excursiones la sensación del terror.

Como es lógico, la encantadora ciudad Figatelli, en la isla de Belleza, tenía su bandido; mejor dicho, lo tuvo desde que el señor Pouponet abrió una posada y proporcionó a la pintoresca población el bandido que le hacía falta.

El señor Pouponet había fundado en Figatelli un Sindicato de iniciativa, del que se había erigido presidente. Y desde aquel momento los turistas, deseosos de ver al terrible bandido, eflúan a la posada del señor Pouponet, que era la única del lugar.

Cuando comenzamos este relato, el señor Pouponet estaba desesperado. Su bandido había muerto de vejez, y después del entierro, en el que el señor Pouponet había pronunciado un sermón discursivo ensalzando los leales y excelentes servicios prestados por el difunto a la ciudad de Figatelli, el dueño de la posada exclamaba: «¿Qué contratiempo! ¡Morirse cuando empezaban a venir los turistas! ¿Y con quién los sustituimos ahora?»

El señor Pouponet hizo gestiones cerca de todos los vecinos capaces de ser «bandidos titulares de Figatelli»; pero se encontró con el inconveniente del alza excesiva de la mano de obra.

Uno le dijo: «Diez francos diarios por hacer de bandido? Usted bromea, señor Pouponet. Doce francos me daban en la Scala por salir en «Carmen», y sólo trabajaba tres horas cada noche.

Otro no quiso irse a vivir al monte, lugar donde necesariamente tenía que fijar su residencia el bandido, por miedo a los ladrones; otro pidió un uniforme; otro quería un automóvil para pasear por la montaña.

Cuando el señor Pouponet iba a declararse vencido y a renunciar a su bandido, tropezó con una elhaja: Pícolo, el peón caminero.

«¿Por qué no? le dijo—. En Córcega los caminos se reparan solos, y me queda mucho tiempo libre. Aceptado, señor Pouponet.

Encantado, éste le hizo entrega de sus instrumentos de trabajo: una escopeta vieja, un frasco de pólvora y un sable de Caballería, que daban a Pícolo un aspecto feroz.

Dejó a nuestro hombre instalado en un monte y envió a los diarios de Marsella el siguiente telegrama: «Figatelli.—El célebre y temible bandido Pícolo acaba de hacer anoche su aparición en un hotelito situado cerca de esta localidad. A consecuencia de una «vendetta» ha dado muerte a toda la familia que en él habitaba, compuesta de doce personas, y ha huido».

El telegrama, como es de suponer, causó gran sensación, y fué reproducido en la Prensa de todo el mundo. Según que el diario era del norte o del sur, el número de víctimas disminuía o aumentaba.

El señor Pouponet lanzó un segundo telegrama, al que siguieron otros varios igualmente sensacionales.

Al quinto telegrama Pícolo había derrotado a una legión de gendarmes y destruido cinco pueblos. Todas las tropas de Córcega estaban movilizadas. Se sucedían las escaramuzas con el terrible malhechor.

Estos telegramas entusiasmaron a la gente. A Figatelli empezaron a afluir turistas de todas partes del mundo. Pouponet, encantado, no cabía en sí de gozo, y hablaba de Pícolo a los huéspedes que llenaban su posada, en términos que producían espanto.

Pero un día, obligado a ausentarse para un asunto urgente, el señor Pouponet dejó a su criada Pamela al cuidado de su esposa. Era una hermosa muchacha, muy ingenua y muy franca.

Pamela vio entrar a un par de docenas de señores muy correctos que deseaban comer. Eran corresponsales especiales de periódicos de todo el mundo, que

OTRA VEZ

demonstrará Mario Guillén Salaya, que es el único que edita en Segovia revistas gráficas de verdadera importancia y lujosa presentación. La que dará a la luz pública en estos días será la que constituye el número 3 de «Segovia Gráfica», cuya impresión hecha en EL ADELANTADO, es esmeradísima.

De sociedad

Viajes Han llegado: De Castroserna de Abajo, el ilustrado funcionario del Instituto Geográfico y Catastral de esta Jefatura don Modesto Delgado. De Arcachón (Francia), el doctor en Medicina don Segundo de Andrés y familia. De Africa, el teniente coronel don Félix García Pérez.

NOTAS DE HACIENDA

Patente nacional de circulación de automóviles

Durante la segunda quincena del mes actual se hallará de manifiesto en la Administración de Rentas públicas de la provincia, a disposición de los interesados que quieran examinarlo, el padrón de los propietarios de automóviles de lujo, alquiler, omnibus, autocamiones y motocicletas que han de contribuir por su uso, durante el segundo semestre de 1927, por Patente nacional de circulación de automóviles creada por Real decreto de 29 de Abril último; y en cuyo plazo podrán interponer las reclamaciones que juzguen pertinentes a su derecho.

Sucesos locales

Varias heridas y contusiones por caídas

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro Isidro Gomez Muñoz, de diez y ocho años, que presentaba la distensión ligamentosa de la articulación carpometacarpiana; Lucio Sanz Gato, de dos años, que sufría una herida contusa en la región superciliar, y Pablo Moreno Asensio, de trece, que tenía una herida contusa en el lomo de la pariz; todos ellos por haber sufrido caídas casuales.

Por mordedura de perro

También, por haberle mordido un perro, fué curada en la Casa de Socorro de una herida contusa en el tercio superior y posterior del muslo, la niña Julia Paz Adrados, de once años.

PARA SEGUROS DE INCENDIOS Y DE VIDA, CONSULTE A

F. BLANQUEZ PROCURADOR San Frutos, 7 Teléfono 127

La música en los paseos

Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música de la Academia de Armería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa: 1.º Ecos de Aragón, pasodoble.—Roig. 2.º El tropiezo de la Nani, canción.—Luna. 3.º Balada de carnaval, 1.ª selección.—Vives. 4.º La pastorela, selección.—Luna y Torroba. 5.º La reguiledera, jota (primera vez).—Merquina. 6.º Rubores, pasodoble.—Marquina.

SUETOS

CAFÉS TORREFACTOS marca EL CAFETO SIN RIVAL PROBADLOS DE VENTA EN ULTRAMARINOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDE

La lotería

En el sorteo de la lotería nacional verificado esta mañana, han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes: Primero 10.487, Santiago de Compostela. Segundo, 30.911, León. Tercero, 14.298, Linares.

El ministro de Gracia y Justicia

Esta mañana salió de Huesca con dirección a Zaragoza el ministro de Gracia y Justicia.

El señor Ponte pernoctará hoy en esta última población para regresar mañana a Madrid.

Otro ministro que regresa a Madrid

También hoy ha regresado a Madrid el ministro de Instrucción pública señor Callejo, después de haber pasado algunos días en Segovia.

Para la Ciudad Universitaria

Han visitado al ministro de Instrucción pública los gobernadores de Palencia y Avila. El primero entregó al señor Callejo 14.000 pesetas y el segundo, 1.764, con destino a la Ciudad Universitaria.

La Exposición de Barcelona

Conferenció con el ministro del Trabajo, el señor Muntaner, tratando ambos de la futura Exposición de Barcelona.

CORRESPONSAL

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca. Cena: sangrecilla con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 76; niños, 55; total 108. En la cena, adultos, 50; niños, 31; total, 81. Total del día, 189. Se vendieron 40 raciones a 6,15 pesetas una. Conatado por la Institución.

POSTES

Para líneas eléctricas, rectos, de primera calidad, de unos nueve metros, se compran. Ofertas indicando diámetro cogolla y a base a MENGOTTI, central eléctrica.—AREVALO. Serán preferidas, las ofertas, entendiéndose el precio de los postes sobre carrero Arévalo.

Se venden

dos vacas de pura raza, recién paridas, de ocho días y cuatro, respectivamente, y dos chotas de éstas. Para tratar, con Claudio Martín, en Sepúlveda.

Profesora Inglesa

CONVERSACIONES Razón: Hotel Comercio Europeo

AUTOMOVIL EN VENTA

Marca DELAGE 11 H P., conducción interior, 67 plazas con separación; «estado nuevo», muy poco consumo, buenas condiciones de precio. Para tratar, plazuela de 4 de Agosto, 2, principal.

Selección de vacas holandesas

Como en años anteriores, se dispone para la venta de un hermoso lote de novillas y vacas, próximas a parir, en el coto de Aniago. Dirigirse a Job Martín, por Matapozuelos, coto de Aniago, Valladolid.

Se vende

una piara de ovejas de 180. Para tratar, con Antonia Francisco, viuda de Doroteo de Frutos, en Roda de Eresma.

Anuncio

Se halla vacante la plaza de maestro herrero de este pueblo. Los aspirantes a la dirigiran sus instancias a la Alcaldía, con quien han de contratar su sueldo. Espirido, 6 de Agosto de 1927.—El alcalde, Satorio González.

Fábrica

de aserrar madera, triturador de piensos y venta de leñas, a precios económicos. Rufino Olmo García, Lastras de Cuéllar.

Vacante de sacristía

Lo está la de La Losa, con el sueldo y emolumentos que corresponden a las parroquias de entrada. Las solicitudes al señor cura párroco en término de veinte días.

ALMACEN DE PESCADO

JUAN JOSÉ GARCIA

Merluza 2,00 Besugos 1,00 Cengre 2,00 Besugos negros 0,50 Mero 2,5 Colorados 0,50 Lengüetas 1,25 Langostinos 2,5 Salmonetes 2,5 Sardinas 1,00

INDUSTRIAS GUILLEN (S. A.)

CALEFACCION Y SANEAMIENTO

Instalaciones de calefacción central y por pisos, por vapor y agua caliente, secaderos industriales, especialidad en calefacción combinada con cocina IGSA H. patentada. Saneamiento de edificios, abastecimiento de aguas. Motores de diversas marcas y bombas para elevación de aguas y extinción de incendios. Oficina técnica para estudios completos de saneamiento, elevación y traida de aguas. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS, GRATIS. CASA CENTRAL: Santa Engracia, núm. 6. - Madrid. SUCURSALES: VALLADOLID.—AVENIDA DE ALFONSO XIII, 17. ZARAGOZA.—ALFONSO I, NUM. 31. AGENTE EN SEGOVIA: D N M NUEL SANTAMARIA CÁRIDA, JUAN BRAVO, 70

LA CASA FERMIN

Reanuda su ventas ofreciendo al público infinidad de artículos a precios increíbles por lo baratos

¡¡SOLO OCHO DIAS!! PAÑUELOS, A 0,05

Table with 2 columns: Pesetas and list of goods including Grano de oro, Género blanco, Segoviana, Retor moreno, etc.

¡¡APROVECHARSE!!

Isabel la Católica, 6 (antes call. Real), próximo a la Plaza

NOTA. La venta de estos artículos será limitada con el fin de que puedan beneficiarse el mayor número posible de clientes.

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO

Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

Aventadora "La Reina de Castilla,"

Hermenegildo García ofrece esta maravilla: La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla».

A todos los labradores les aconsejo y les digo: «No compren aventadora «sin antes estar conmigo». Si entre otras aventadoras, ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla». Si es que queréis, labradores, llevar una cosa buena, no compréis un armatoste, por ahorraros cien pesetas. Donde se ve permanente es en su tiempo en las eras, y quedando satisfechos del funcionamiento «dellas». Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo y cebada treinta.

Valdesimonte, a 17 de Mayo de 1927.

LIQUIDACION POR TRASPASO

ZAPATERIA DE RODERA, CERVANTES, NUM. 15 SE LIQUIDAN TODOS LOS GENEROS A MITAD DE PRECIO SOLO POR OCHO DIAS

Doc'or Mahnahén Velasco

MEDICO ODONTOLOGO

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que por ausencia, suspenderá su consulta durante los dias 13 al 30 del presente mes de Agosto

Se vende

un novillo entero, suizo, en inmejorables condiciones, de diez y seis a diez y siete meses. Para tratar, con Pedro Arribas, en Valdevegas y Gujjar (Segov.ª).

Se necesita

chico para almacén, externo, de catorce a diez y seis años. Razón, en esta Administración.

Visiten la nueva zapatería

LOS CHICOS Se están recibiendo gran surtido de calzados (últimos modelos). FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

JOSE HERAS GRANDES ALMACENES DE VINOS en la cepellí, calles: San Marcos, 14, teléfono 126, y Aduana, 3, teléfono 179, con SUCURSALES en San Ildefonso y Carbenero el Mayor



San Lorenzo tuvo el obligado homenaje en el populoso barrio de su nombre; hubo función religiosa, procesión del Santo por las calles de la barriada, y fiestas populares a cargo del elemento joven. La temperatura, propia del día, caracterizado como uno de los más calurosos del verano. En Segovia se conoció con el natural interés la noticia de haber sido restituida la cantidad robada, hace pocos días, en la estación del ferrocarril; y cuya devoción ha llevado a cabo un sacerdote que la recibió bajo secreto de confesión. Es un rasgo que se sale de lo

GARANTIZO CALIDAD Y MEDIDA FACILITO ENVASES pesetas arroba

Información local

**VINOS QUE SE VUELVEN**  
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

# VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

**PRECIOS**  
14 PESETAS EL KILO      7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de  
**LA INFORMACION AGRICOLA**  
Barquillo, 21.—MADRID      Apartado número 9.

**ALCANTARILLAS SANEAMIENTOS**  
de poblaciones. Riegos con nuestra acreditada  
**TUBERIA DE CEMENTO**  
Fabricada por los procedimientos más modernos  
VENTANAS DE HORMIGON ARMADO para usos industriales.  
Le interesa pedir la exclusiva para venta en su región  
**Amadeo Moreau, ingeniero, Puente de Segovia, Madrid**

**MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR**  
las de mejor resultado y las más elegantes

## WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES  
de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**  
AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA  
PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

**APOPLEJIA**  
**PARALISIS**  
Se evita y cura radicalmente  
con "Antiapoplético "Berdaguer"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APLOPEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pluma o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o es privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su posición es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina  
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España.  
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

**LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"**  
Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano.  
Es la única preparada en varias farmacias especializadas y autorizada con medalla de oro y plata.

Pídanse en Farmacias y Peluquerías.  
Desconfiar de las imitaciones!      50 años de éxito.

**LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA**  
PARA HACER JARABES y PERFUMES  
Se venden en SEGOVIA

BASILIO PEREZ, RIAN BRAVO, NUM. 32.  
DROGUERIA: Y TEODORO VELASCO.  
PLAZA MAYOR, NUM. 2.

**MOTORES "ELLWE"**  
¡Son en disputa los mejores motores de aceites pesados Diesel sin compresor!

Arranque instantáneo en frío.  
Entrega inmediata.  
Consumo garantizado de 200 a 220 gramos por caballo y hora a plena carga.

STOK DE RECAMBIOS PARA TODOS LOS TIPOS  
Servicio de mecánicos  
MAS DE OCHOCIENTAS INSTALACIONES EN ESPAÑA  
Representantes generales para la Península

## TALLERES ACO (S. A.)

PRIM, 5.—MADRID      APARTADO 993  
Presupuestos y consultas, gratis

## Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

antes      despues

Sus flores y plantas se morirán de hambre, ¡sino se les proporciona en su debido tiempo el alimento necesario en forma de

## Abono para las plantas HALLMAYER

Se vende en las droguerías, al precio de

Pesetas 0,75, paquete de 125 gramos  
» 1,00      » de 250 »  
» 1,50      » de 500 »  
» 2,50      » de 1 kilo

Se regala una muestra suficiente para una maceta al que presente recortado este anuncio en casa de don Pablo Fernández  
JUAN BRAVO, 52.—SEGOVIA

Libros rayados de hojas cambiables "EME"      Fabricación nacional  
Patente y marca registrada

Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio

Pídanse en: Edif. EL EXPURU HERMANOS (S. A.)      Plaza de Navarra, 10, BILBAO

## Chinches

Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA  
Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3.—Droguería

**50 plazas de 2.500 pesetas**  
Oposiciones a administrativos del Catastro de Rústica. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad, diez y seis a cuarenta. Ejercicios en Noviembre. Nueva contestaciones, 8 pesetas. Circular y programa gratis. Preparación por competente profesorado en el

**Centro Editorial Reus**  
CASA FUNDADA EN 1852  
Clases: Preclados, 1      Libros, Preclados, 6

Preparación, programas y contestaciones para toda clase de oposiciones  
CORRESPONDENCIA  
APARTADO 12.250.—MADRID

Nuestra empresa no tiene ningún Instituto con su marca registrada REUS, lo que advertimos para la buena orientación de los opositores

**Elixir CALLOL**

## Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

## REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad ESCRIBID

**PROGRESO, 17.—BURGOS**

## Vendo automóvil "Studebaker"

Faetón, siete plazas, modelo «Big Six», seminuevo. Trato directo. Adolfo Serano, Monte León, 58.—MADRID

## PAJA DE YERO

Prensada, urge traer cosechero o mercante que proporcione varios miles de arrobes empacadas, a servir desde la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antón Arias e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya)

Señora que verán en El Escorial desea cocinera joven, sin buenos informes. Escribir: Princesa, 14, principal, izquierda, doña S. Madrid.

**VINO DE DEPTONA ORTEGA**

TONICO RECONSTITUYENTE

## Para sargentos

cebos, soldados, licenciados, Ejército, destinos del Estado. Informes gratis. Centro gest. Toledo, 64.—Madrid

## Venta exclusiva

de un producto químico insuperable gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por abdiciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitos

**AEOSOLO-KASSE**  
en Kassel (Alemania)

## Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 80 reales la fanega.	
Centeno, a 65 id., id.	
Cebada, a 58 id., id.	
Algarrobas, a 65 id., id.	
Yeros, a 81 id., id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 90,00 pesetas las 45,94 libras.	
Centeno, las 41,60 kilos a id. 167.	
Cebada, las 32,20 kilos, a id. 9,80	
Algarrobas, las 45,24 kilos, a id. 16,75	
Yeros, las 45,26 kilos, a id. 12,75.	
SEPIJUBEDA	
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 18 libras	
Centeno, a 18,50 id., id.	
Cebada, a 11,00 id., id.	
Avena, a 7,50 id., id.	
Algarrobas, a 15,00 id., id.	
Yeros, a 14,00 id., id.	
AREVALO	
Trigo, a 88,9 reales las 94 libras.	
Centeno, a 60 id., id.	
Cebada, a 42 id., la fanega.	
Algarrobas, a 49-81 id., id.	
SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, las 45,24 kilos a las 21,25.	
Centeno, las 41,40 kilos a id. 15,00	
Cebada, las 32,20 kilos, a id. 14,00 id.	
Algarrobas, las 45,24 kilos, a id. 12,75	
RIAZA	
Trigo, 21,50 pesetas la fanega de 18 libras.	
Centeno, a 16,00 id., id.	
Cebada, a 11,00 id., id.	
Algarrobas, a 15,00 id., id.	
Yeros, a 15,50 id., id.	

# ODIO A BORDO

POE  
M. G. DE LA LANDELLE  
PRIMERA PARTE  
LOS CORDONES DE ORO

—¡Fuego! ¡fuego!—gritó la pobre mujer, y saltando de la cama, corrió al corredor, y casi al mismo tiempo cayeron sobre su cuerpo diez cubos de agua.

—No es nada, señora Barbachú—dijo Fargeolles—, no es nada... ¡Buenas noches!

La puerta de la calle volvió a abrirse con estruendo y salieron diez alumnos riendo a carcajadas y repitiendo:

¡Oh pobre Bárbara de Barbachú!

Era una broma, invención de Fargeolles, deseoso de seguir los consejos de su bienhechor el señor Lebranche. Los

alumnos habían hecho ver que salían, y quemaron dos sacos de paja en el corredor, ahumaron las paredes, despertaron a los vecinos, y espantaron y rociaron a la tía Barbachú.

Todos los vecinos acudieron, y mientras preguntaban a la desgraciada huésped la causa de sus gritos, la pobre mujer empezó a temblar de frío y a sentir los efectos de una pulmonía que ocho días después la llevó al sepulcro.—¡No era más que una broma!

Los hijos de Barbachú siguieron una noche los pasos a Fargeolles, le molieron a palos y le dejaron por muerto. Desgraciadamente acudió una ronda, levantaron al veterano y le trasladaron al hospital de marina.

Durante su enfermedad partió su buque y dieron repetidas quejas al prefecto de marina contra el aspirante por otras bromas a cada cual más pesadas.

Cuando salió del hospital, el famoso Fargeolles fué colocado en la «Tetis», donde habían dejado seis o siete vacantes recientes nombramientos de alféreces.

Al verle exclamó Carlos de Pierremont con profundo dolor:  
—¡Desdichada Eglé! ¡Ahora sí que será preciso ocultarte la verdad!

## LA CÁMARA DE LOS ALUMNOS

La cámara común de los alumnos, recinto abumado y no mucho mayor que dos camarotes de oficial, está por lo regular situada a estribor en el entrepuente, entre la cámara del estado mayor y el espacio reservado al vestuario de la tripulación.

Siendo los camarotes más o menos estrecho según la categoría del buque, la dimensión de las cámaras puede variar por comparación. La de la «Tetis», fragata de sesenta cañones, tenía doce pies de longitud, cinco de elevación y ocho de anchura para diez alumnos; recibía una claridad dudosa por una abertura circular, de un pie de diámetro; tenía

en el centro una mesa de eucalipto y las paredes formaban varios armarios; todos sus muebles se reducían a algunos bancos de lienzo, un escritorio de pino y unas grandes arcas.

El antro obscuro que acabamos de describir es el único domicilio y sitio de refugio de los alumnos: en él comen, hacen sus cálculos náuticos, reciben sus visitas y duermen. Cuando llega la noche se cuelgan las hamacas que son plegadas antes de salir el sol, y según el reglamento, la lámpara se apaga a las ocho de la noche.

Durante los primeros meses que Carlos pasó en la «Tetis» no sufrió vejación alguna; los alumnos de primera clase, que iban muy pronto a ser nombrados alféreces, trataban con bondad a sus compañeros, y ya sabemos que no eran muy belicosos Montaix ni Sergette, los cuales se divertían inocentemente sin pensar jamás en bromas tan pesadas como Sergette quedó desconsolado cuando supo la muerte de la tía Barbachú, aun-